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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Wirtschaftsausschusses der Gemeinde Schönberg 
(SCHÖN/WA/02/2014) vom 25.03.2014 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Sven Asbahr  

Mitglieder 
Frau Hildegard Buchenau  
Herr Horst Bünning ab 19:12 Uhr 
Frau Bettina Heiderhoff  
Frau Antje Klein  
Frau Anja Rabe-Schollmeyer  
Herr Ralf-Dieter Schletze  
Frau Janin Stoltenberg  

von der Verwaltung 
Herr Folkert Jeske Protokollführer 

Gäste 
Herr Christian Lüken Gemiendevertreter 
Frau Christine Nebendahl Gemeindevertreterin 
Herr Dirk Osbahr Bürgermeister 
Herr Hans Joachim Stephan  

Presse 
Frau Gabriele Butzke  
Frau Astrid Schmidt  
 
 
Abwesend: 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Sitzungssaal (Erdgeschoss) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die 

unter Ausschluss der Öffentlichkeit zuberatenden Tages-
ordnungspunkte 

 

   
 3.   Einwohnerfragestunde  
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 4.   Niederschrift der Sitzung des Wirtschaftsausschusses vom 
21.01.2014 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 5.   Tarif der Gemeinde Schönberg über die Entgelte für die 

Teilnahme an der Vermieterdatenbank auf 
"www.schoenberg.de 

SCHÖN/BV/549/2014 

   
 6.   Sachstandsbericht zur nachträglichen Genehmigung der 

Sandaufschiebung 2013 
 

   
 7.   Sachstandbericht zum aktuellen Zustandes des Srandes 

und Beschluss über die Maßnahme zur Sandaufbringung 
2014 und zu den Planungen zur Stranderhaltung in den 
folgenden Jahren 

SCHÖN/BV/552/2014 

   
 8.   Sachstandsbericht zum Veranstaltungsprogramm 2014  
   
 9.   Bericht des Betriebsleiters TS über aktuelle Aktivitäten und 

laufende Projekte 
 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit 
gegeben ist. 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Beschlussfassung über die Tagesordnung und über die unter Aus-

schluss der Öffentlichkeit zuberatenden Tagesordnungspunkte 
 
Auf Vorschlag des Bürgermeisters sollen die neuen Tagesordnungspunkte 

 
12. Auftragsvergaben 

12.1.: Wertschöpfungsanalyse Tourismus in Schönberg 
 

13. Vertragsangelegenheiten 
13.1.: Vertrag mit der Firma MSI 
 

zusätzlich in den nichtöffentlichen Teil der Sitzung aufgenommen werden. 
 

Darüber herrscht Einvernehmen. Es gibt keine weiteren Änderungswünsche. Die erweiterte 
Tagesordnung wird somit genehmigt. 
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TO-Punkt  3: Einwohnerfragestunde 
 
Es gibt keine Fragen. 
 
 
 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Wirtschaftsausschusses vom 

21.01.2014 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung ge-
fassten Beschlüsse 

 
 Im nichtöffentlichen Teil der Wirtschaftsausschusssitzung vom 21. Januar 2014 wurde be-
schlossen,… 
…dass der Wirtschaftsausschuss den Bürgermeister ermächtigt, die Aufträge zur Sanierung 
des Sanitärbereiches im DLRG Haus im Rahmen der zur Verfügung stehenden Mittel zu er-
teilen. 
…dass der Wirtschaftsausschuss den Bürgermeister ermächtigt, neue Strandkörbe im Rah-
men der zur Verfügung stehenden Mittel zu beschaffen. 

 

 
 
 
 
TO-Punkt  5: Tarif der Gemeinde Schönberg über die Entgelte für die Teilnahme 

an der Vermieterdatenbank auf "www.schoenberg.de 
Vorlage: SCHÖN/BV/549/2014 

 
Der Bürgermeister erläutert die Vorlage.  
 
Es ergeht folgender Beschlussvorschlag: 
Der Aufschlag für die Veröffentlichung der Homepageadresse bei den Vermieterkontaktdaten 
wird aus dem Tarif genommen. 
Damit in Verbindung stehende redaktionelle Änderungen sind vorzunehmen. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  6: Sachstandsbericht zur nachträglichen Genehmigung der Sandauf-

schiebung 2013 
 
Der Bürgermeister berichtet, dass die nachträglich Genehmigung zur Sandaufschiebung für 
2013 am 17. März erteilt wurde und die Gemeinde der geforderten Kompensationsverpflich-
tung nachgekommen ist.  
 
 
 
 
TO-Punkt  7: Sachstandbericht zum aktuellen Zustandes des Srandes und Be-

schluss über die Maßnahme zur Sandaufbringung 2014 und zu den 
Planungen zur Stranderhaltung in den folgenden Jahren 
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Vorlage: SCHÖN/BV/552/2014 
 
Der Bürgermeister erläutert die Vorlage. 
Die SPD Fraktion wünscht eine weitere Beprobung des Sandes, um mögliche Belastungen 
im Vorfelde der Aufbringung auszuschließen. 
Nach kurzer Diskussion wird über folgenden Beschluss abgestimmt: 
Der zur Aufbringung auf den Strand vorgesehene Sand aus der Fahrrinne des Wendtorfer 
Hafens soll weiteren Proben unterzogen werden, um mögliche  Belastungen im Vorfeld aus-
zuschließen. 
 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 5 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Sachstandsbericht zum Veranstaltungsprogramm 2014 
 
Der Bürgermeister berichtet über die aktuellen Sachstände zum Maibaumfest, zum Seebrü-
ckenfest, zu den Themenwochen und zu den Aktionen rund um die WM in Brasilien. 
Die Einzelstandvergabe habe überdies eine positive Entwicklung genommen. 
 
 
 
 
TO-Punkt  9: Bericht des Betriebsleiters TS über aktuelle Aktivitäten und laufen-

de Projekte 
 
 Herr Jeske informiert den Wirtschaftsausschuss darüber, dass… 
…die Öffnungszeiten für die Saison 2014 vorliegen, 
…der Dienstplan für die Saison ausgearbeitet wurde, 
…die Auswechselung der Telefonanlage im Büro am Schönberger Strand beauftragt wurde, 
…70 neue Strandkörbe bestellt wurden, 
…die Baumaßnahmen im Sanitärbereich des DLRG Hauses begonnen haben, 
…die Boulebahn am Schönberger Strand den erforderlichen Belag erhalten hat, 
…die Verkehrszeichen und deren Zustand am Deichsicherungsweg (Promenade / Deich-

weg) für das Ordnungsamt dokumentiert wurden, 
…die Vorarbeiten zur konstituierenden Sitzung des AK „…Fortführung des TIL in den 

Strandgebieten“ anlaufen, 
…Frau Struß am 01.04. vom TS in die Veranstaltungsabteilung der Gemeinde wechselt,  
…Frau Eisele am 07.04. ihren Dienst im TS aufnimmt, 
…die Bewerbungsfrist für den Ausbildungsplatz beim TS zum 01.08. abgelaufen ist und dass 

das Auswahlverfahren begonnen hat,  
…die „Runden Tische“ „Museen“ und „Gruppenunterkünfte“ stattgefunden haben, 
…der „Runde Tisch“ „Vermittler“ sich am 26.03. trifft, 
…Gespräche mit 2 Betreibern der Fischerhütten zu den Themen „Servicegebühr“ und „Hun-

de zwischen den Fischerhütten“ stattfanden. 
 
Frau Buchenau fragt, ob inzwischen die personelle Betreuung der Spielerlebniswelten für die 
Saison gesichert sei. 
Der Bürgermeister antwortet, dass es vorgesehen sei, für die Saison einen Betreuer im 
Rahmen einer geringfügigen Beschäftigung einzustellen. 
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TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es gibt keine Bekanntgaben. 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Gez. Sven Asbahr gez. Folkert Jeske Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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